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SZOMBAT
Előfizetési óra: egy hóra 40 dia., három hóra 120 dbv, Ml 
évre 240 din., egész évre 480 din. Egyre szám ára hétklzaag 
1.80 dia., vasárnap 2 dia. Külföldön egy hónapra 50 diaír.

A miniszterelnök boszniai útja
Brodtól Szarajevóig csaknem az összes nagyobb váro­

sokat és községeket látogatta meg a miniszterelnök
Beugródból jelentik: Zsivkovics Petur 

miniszterelnök csütörtökön este a zagrebi 
gyorsvonattal Bródba utazott, ahonnan teg­
nap reggel autón folytatta útját Szaraje­
vóba.

Útközben a miniszterelnök több
várost és községet látogatott meg.
Reggel 7 órakor Derventára érkezett, 

ahol a különböző állami és városi hatósá­
gok főnökeit fogadta, ellátogatott a járás­
bíróságra és az egyes hivatalokba, majd a 
községi és járási orvosok, valamint a gaz­
dasági szakértők jelentéseit fogadta. Der- 
ventán .Abdul effendi a város polgármestere 
valamint a főispán üdvözölte a miniszter- 
elnököt.

Innen Dohojbu hajtatott a miniszter- 
elnök, ahová 9 órakor érkezett s ahol 
ugyancsak az összes hivatalok főnökeit fo­
gadta, majd Maglajba folytatta útját, aho-

Stoekholmból jelentik: A neuperni lu­
xon elsüllyedt Kuru nevű finn gőzös ka­
tasztrófájánál, az utolsó megállapítások sze­
rint

száznegyvenöt ember vesztette éle­
tét.

A holttesteket olyun helyzetben talál­
ták, amelyből most már kétségteli nül mvg- 
állapithntó, hogy

, vá 10 óra 40 perckor érkezett meg. A mi- 
I niszterelnök útjában több polgárt és l'öld- 
! mívest szólított meg, akiknél a község vi­

szonyai iránt érdeklődött.
Maglajból Zsepcsére majd Zenicára haj­

tatott a miniszterelnök, ahol felülvizsgálta 
az összes hivatalokat, ellátogatott az adó­
hivatalba, majd a járásbíróságra is, ahol a 
folyosókon várakozó felek ügyes-bajos dol­
gai iránt érdeklődött.

X nép mindenütt nagy tisztelettel 
i fogadta a miniszterelnököt,
i aki Gyorgyevics Györgye travniki főispán 
! társaságában délután 4 órakor Szarajevóba 
I utazott,

ahol kiliallgatáson jelenik meg a ki­
rálynál.

Ez alkalommal ti miniszterelnök folyó I ügyekről tesz jelentést Őfelségének. (Avula).

'l'egnup búvárok szállottak le a tó le­
nekére. Sikerült is bchatolniok a hajó bel­
sejébe, ahol harmincöt holttestet találtak.

Az elsüllyedt „Kuru“ hajótöröttéi, köz­
vetlenül megmentésük után.

az utasok rettenetes élcthalál hnr- 
oct folytattak egymással.

X hajó szalónjában talált iá holttest,

a szalón bei elén jdló ajtaja előtt hever. Fö­
lül a férfiak, alul az asszonyok és gyerme­
kek.

Valószínű, hogy a férfiak egyrészének 
sikerült kimenekülni, az asszonyokat és 
gyermekeket azonban letiporták a borzal­
mas tolongásban. A legközelebbi napokban 
megkísérlik, hogy az elsüllyedt hajót ki­
emeljék a tó fenekéről.

Az angol kormány nem mond le 
a Palesztina! mandátumról

• • e
Újabb ovóintézkedéseket foganatosítottak a 

fenyegető zavargások megakadályozására
Londonból jelentik: A gyurmátügyi mi­

niszter az egyik cionista küldöttségnek a- 
dott válaszában kijelentette, hogy7 szó sem 
lehet arról, hogy Anglia lemondjon a palesz- 
tinai mandátumról, vagy eltérjen a Balfour- 
ejvben tett Ígéretétől. Figyelmeztette azon- 
a zsidókat, hogy a Palesztinába való be­
rendezkedésnek, az ország felvevőképessé­
géhez kell igazodnia.

Egyetlen kormány sem garantálhat­
ja, hogy semmiféle rendzavarás 

nem fog előfordulni,
bár az angol kormány mindent elkövet a 
rend biztosítására és u zavargások megaka­
dályozására.

A legutóbbi zavargások ügyében megin­
duló vizsgálat csak részben lesz nyilvános. 
A közönségnek és a saj,ó képviselőinek csuk 
bizonyos esetekben engedik meg, hogy u 
vizsgalat lefolytatásánál jelen legyenek. A 
gyarmatügyi minisztérium végül annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy

a zsidók és arabok között mielőbh 
helyreáll a jóviszony.

A londoni Daily telegraph jcruzsalemi 
jelentése szerint a hatóságok attól tartanak 
lrogy újabb összetűzésekre kerül a sor a 
zsidók és arabok között. Intézkedés történt, 
hogy minden rendőrőrszeinel megkettőzze­
nek és a városba vezető utakat őrizzék. A 
zavargások kitörése óta minden pénteken 
és szombaton voltak Jeruzsálemben össze­
tűzések.

Egyes jelentések szerint keletjordánia 
beduinjai titkos gyűlést tartottak. A Jor­
dán mentén éppen ezért nagyobb csapatok 
állanak készenlétben, lrogy megakadályoz­
zák a beduin csapatoknak a folyón való át­
kelését.

Malmagia mellett tegnap este az arabök 
megtámadtak egy zsidó telcpitést és két em­
bert megsebesítettek. Hirszerint legköze­
lebb

megerősítik az angol repülőszolgá- 
latott.

A lap jelentése szerint az arab diákok 
kiáltványt bocsátottak ki, amelyben a lakos­
ságot a zsidók elleni bojkottra szólítják 
fel. A kiáltvány u zsidókat

Krisztus kínzóinak és Mohamed 
inegmérgezőinek nevezi.

Az arabok végrehajtó bizottsága is 
kiáltványt bocsátott ki egész Palesztina te­
rületén. A kiáltványban a leghatározottab­
ban megcáfolja, hogy az arabok zsidó szen­
télyeket megszentségte 1 enitettek volna.

Száznegyvenöt ember vesztette 
életét a Kuru finn gőzös 
katasztrófája alkalmával

e e •

Halálra tiporták egymást a menekülni igyekvő utasok.
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Szoros barátság fűzött Miletics 
Szvetozárhoz

s mindig nagyrabecsültem a bátor szerb nemzetet, 
mondotta Dr. Barabás Béla volt aradi főispán, 

a román parlament tagja, aki ezidöszerint bácskai 
származású feleségével Noviszádon tartózkodik

• e •

A „Délbácska“ munkatársa tegnap látogatást tett a 74 éves 
öreg politikusnál, aki néhány napig Noviszádon marad 

Feltiinéstkeltő emlékiratokat irt Barabás Béla politikai pálya­
futásáról — Barabás Béla volt az, aki a magyarországi 

választásokon Tisza Kálmánt megbuktatta
Nchain nap óta érdeke* vendege van 

Noviszádnuk Barabás Béla, volt aradi fő­
ispán. a háború előtti Magyarország ke­
mény nyakú negyvennyolcas képviselője, vz- 
idöeze rint a román parlament tagja, ahová 
mint a romániai magyar párt tagját válasz­
tották be a tordai kerületből.

Hetvennégy éves már az öreg ur, de 
olyan fürge, olyan jókedély "ti, olyan friss, 
hogy sok fiatalember mogihrigy élhetné ara­
nyos kedélyét és acélos izmait. Ezidöszerint 
hi toga tó ha n van Noviszádon: régi jó barát­
ját Tahakovics György e dr. ügyvédet keres­
te fel, akihez már évtizedek óla szoros Iva­
ré tság fűzi. feleségével jött Növi szakira, a- 
ki szrpszki mi'.étiesi származású bácskai 
leány és szintén rokonai látogatására érke­
zett Jugoszláviába.

Bar alvás Béla a legfiatalabb dandy L is 
megszégyenítő ruganyossággal emelkedik lel 
kényelmes karcvsszéké'oől, amikor a szollá - 
ba lépünk. Mosolyogva, széles gesztussal 
üdvözöl, majd ,,harcrakószen" várja az in­
terjúvoló újságíró kérdéseit. Nem egyszer 
volt már ilyen helyzetben, a régi politikus 
rutinjával válaszol tehát minden kérdésünk­
re.

Látogatásom tisztán magánjellegű. 
Hégi jó barátomat akartam üdvözölni, ezért 
jöttem ide közétek. Előzőleg Gradon és Ve­
lencében nyaraltam, majd özrjxszki Mile- 
ticsbe ruccantunk ki, ahol feleségem roko­
nai élnek.

pás versben, rigmusokban irta meg a könyv
bírálatát.

A léikéinél öntöttem bele a könyvem­
be folytatja az ősz politikus s mindent 
megirtani, ami szivemen feküdt. Azt a jele­
netet is. amikor az öreg kurucot először 
hívták meg. ebédre Ferenc József királyhoz 
s amikor a spanyol etikett mellőzésével

jó öreg bácskai anekdotákat me­
séltem a királynak, aki nagyolt ka­

cagott mókáimon.
Huszonhat esztendeig egyfolytában 

függetlenségi párti programmal ültem a ma­
gyar parlamentben s ez idő alatt tizenegy 
mandátumom volt. Politikai pályafutásom 
legnevezetesebb eseménye, amikor

Aradon Tisza Kálmánt buktattam 
meg.

Ezzel szemben, folytatja Barabás 
mosolyogva a rákövetkező esztendőben 
Tisza István engem buktatott meg Aradon.

~~ Noviszádon is jártam annak idején, 
amikul* Bulla Aladár volt a főispán s ami­
kor egy nagy teremben beszédet tartottam 
az embereknek.

V szerbek is szívesen fogadtak, ami 
érthető is, lm tekintetbe vesszük, 
hogy mindig nagyrabecsültem a hős 

derék és bátor szerb nemzetet.
fiatalkoromban nagyon jól ismertem
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I Villamos 
felszerelési 

anyagok
legnagyobb raktára
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Miletics Szvctozárt is, akihez szo­
ros barátság fűzött.

Igazi úriember volt, akivel.több Íz­
ben elbeszélgettünk a kisebbségi kérdésről.

Nemzetiségi kérdésekben mondot­
ta egyszer Miletics Szvetozár - nem sza­
bad szélsőséges politikát csinálni. Ezt iól 
jegyezzétek meg magatoknak.

Több ízben felkeresett a parlament­
ben s arra kért, interveniáljak a kormány­
nál a kisebbségek érdekében. Mi mindig 
megértettük egymást és éppen én voltain 
az, aki a koalíciós kormány alatt több Íz­
ben közbenjártam a kisebbségi kérdés ren­
dezése ügyében.

Azután megint az „Emlékiratokra” te­
relődik a szó.

Minden ember a világ közepe — inon 
dotta Barabás — s igy a mi hosszú pálya­
futásomon körülöttem történt, „Emlékira­
taimban” rögzítettem meg. A háború vége 
felé Aradra neveztek ki főispánná s azóta 
ott ragadtam, nem tértem vissza Magyar- 
országba. C sak azt sajnálom, hogy még nem 
tanultam meg románul, pedig az a vélemé­
nyem, hogy aki bekerül a parlamentbe, tud­
jon románul is. Úgy gondoltam azonban, ö- 
reg ember vagyok, úgy sem kérik tőlem 
számon, miért nem tanultam meg az ál­
lamnyelvet.

\ égül Noviszád fejlődéséről és a város 
szépségeiről beszél, ma jd azzal búcsúzik el 
tőlünk, hogy

szép országunkba rövidesen ismét 
ellátogat.

Ezidöszerint a romániai magyar 
párt képviselőjeként Aradon élek, 
választókerületem azonban Torda 
Aranyosban van. ahol nagy több­

séggel választottak meg.
Hiába, nem tudok leszokni a politi- 

káról. Lgy látszik a véremben van a politizá­
lás, ezenkívül pedig a romániai magyarság­
nak véltem szolgálatot tenni, amikor elfo­
gadtam a jelölést.

A jelenlegi román helyzet sokkal 
liberálisabb, mint azelőtt. Mamái 
miniszterelnök kiváló állam férfiú, 
akihez egyébként még a magvar 
parlamentből legkedvesebb emléke­

im fűződnek.
Amikor Muniti legelőször meglátott a 

lurlamcntbcn. hoznám jött, átölelt és i^v 
szólt: s-

Szervusz öreg barátom! Nagyon jól 
esik, hogy itt üdvözölhetlek!

Bízunk bennetek válaszoltam 
s ezért vállaltam a képviselőséget!

- Politikai pályafutásom folytatja 
Bambus ^ már 1892-l>en kezdődött, amikor 
először választottak meg képviselőnek a 
magyar parlamentim. Hosszú politikai pá­
lyám emlékeit

..i.iiiireurainn
ban írtam meg.

Buraims Béla ezzel előveszi a lm 
kötetet, amelyhez Dózsa Endre, az I 
Irodalmi 1 arsaság elnöke irt gyönyöi 
201 h a könyv megjelenése után egy

A budapesti honvédtörvényszék 
ötévi súlyos börtönre ítélte a 

kémkedéssel vádolt Pecha Vincét
• • •

Tóth János háromévi súlyos börtönbüntetést kapott
Budapestről jelentik: A honvédtörvénv- 

szek vitéz Szuboties elnök vezetése mellett 
leloHt három napos tárgyalás „tán, tegnap 
kihirdette ítéletét Peclm Vince s Tóth dános
SnkCldH'S!, ,Uf^ÓlK'"' A Nyalás zárt aj- 
tók mellett folyt egész idő alatt.

Pegnap délután fél 3 órakor Kovács 
Bt u százados tárgy alas vezető kihirdette az 
ítéletet. Eszerint a katonai törvényszék

bűnösnek mondotta ki Pecha Vin­
cét a ktbtk. 324. paragrafusába üt­

köző kémkedés bűntettében,
amit azáltal követett el, hogy Hidasnéme­
ti Imnt « magyar pályaudvarhoz beosz- 
tott tisztviselő 1921). áprilisától, 1929. m- 
mus hó 28-án bekövetkezett letartóztatásáig 
terjedő idő alatt a magyar királyi kormány

n<ä!’eurCu7utk<,Z<'' nem nyilvánosan tett 
intézkedések, főleg a magyar hadsereg liadi-
unyag hollétének megállapitásáról Tóth dá­
nossal tárgyalt, ezer pengő jutalom Ígérő­
ivel, majd később feljelentéssel való fe­
nyegetéssel késztette Tóth dánost arra

hogy a csehszlovák illetékes hatóságokkal 
vulo közlés végett, a bizalmas adatokat, kü­
lönösen a hadianyagra vonatkozó adatokat 
szerezze meg Pecha ezeket a jelentéseket 
loth dánostól átvette.
... ,János bűnös a katonai büntetö-
torvénykönyv 324. paragrafusába ütköző 
kémkedés bűntettében, amelyet azzal köve- 
tvtt e1’ n°gy I ccha rábeszélésére a hadi­
anyagra vonatkozó jelentéseket megszerez- 
fo cs azokat Pechának átadta.

..zei t a katonai törvényszék Pecha Vin- 
kivüia k6tlCtl viz88álali fogság betudásán

Stévi, havonta egy napon át kenyér 
es viz melletti böjttel és kemény 
lekhcllyel, valamint a büntetési év 
első és hatodik hónapjában kétheti 
magán fogsággal súlyosbított súlyos 

börtönre Ítélte.
, , . I óth Ján°st ugyanezen szakasz alapján 
ít tokozás és a Károly csapatkereszt cl'vé- 
U’k> mcllctt- “ vizsgálati fogságban eltol-
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Ismét Noviszádra szállítják 
Szlavik Pétert,

a csehszlovák hajózási vállalat sikkasztó pénztárosát, 
akit a bécsi rendőrség letartóztatott, mert nem tudta 

igazolni, hogy már leülte büntetését

A bécsi rendőrfőnökség sürgős átiratban értesítette a 
noviszádi főkapitányságot Szlavik Péter letartóztatásáról

tött két hét betudásával
háromévi, havonta egy napon át ke­
nyér és viz melletti böjttel, va­
lamint kemény fekhellyel és a bün­
tetési év első és hatodik hónapjá­
ban kétheti magánfogsággal súlyos­

bított súlyos börtönre hélte.
A terjedelmes indokolás felolvasása u- 

tán az elítéltek semmiségi panaszt jelentet­
tek be az ítélet ellen.

Egyelőre még hőemelkedés 
várható növekedő felhőzettel

és zivatarhajlammal
* • •

Az anticiklon Északeurópa fölött állapodott 
meg

Az időjárásban rövidesen változás vár­
ható. A meteorológiai jelentések szerint 
ugyanis a depressziós légnyomás Jugoszlá­
via felé nyomul s ha az Északeurópa fölött 
megállapodott anticiklon elveszti hatását, a 
felhőzet növekedésévvel zivataros időre le­
hetünk elkészülve. Az időprognózis tehát 
a következőképpen foglalható össze:

Egyelőre még hőemelkedés várható
növekedő felhőzettel és zivatar haj­

lammal.
Tegnap már valamennyire engedett a 

hőség s a hőmérő a déli órákban mindösz- 
sze 27 fokot mutatott az előző napi 30 
fokkal szemben. Délszerbiában eső esett, 
mig az ország többi részeiben szép és me­
leg idő volt. A beográdi obszervatórium 
jelentése szerint tegnap reggel 8 órakor a 
következő hőmérsékletet jegyezték fel az 
ország egyes részeiben: Beográd 19, Zagreb 
20, Ljubljana 16, Noviszád-Petrovaradin 19, 
Vrsac 19, Veliko Gradiste 18, Szarajveo 
16, Uzsicc 18, Kragujevac 13, kraljevo 19, 
Szkoplje 14, Slip 17, Prilep 19, Pety 16, 
Mosztár 22 és Bród 19 fok.

A petrovaradini meteorológiai állomás 
jelentése szerint túlnyomóan derült, kissé 
szeles idő várható, átmeneti felhőzettel. A 
hőmérséklet minimuma 12, maximuma 25 
fok.

Automobilos szőllőtolvajok 
megverték a csibi szőltőcsőszt

Csíbröl jelentik: Szerdán délelőtt a pa- 
lánka—noviszádi országúton egy kis autó­
busz robogott Növi szád felé. Amidőn a cse­
hi sző 1 őskertekhez ért, ott megállott, az 
egyik utas leszól Lőtt, a Pa u schert Jakab 
szőlőske,rtjébe ment és néhány kiló sző­
lőt levágott. Időközbe.» előkerült a szőlő- 
csősz, mire az autóbuszban lévők társukat 
figyelmeztették, hogy siessen, mert jön a 
csősz. Az ismeretlen szőJőéhcs a fürtökkel 
a karján az autóbuszba ugrott, mire az 
autóbusz vezetője a motort megindította.

Egyik társuknak, aki úgy látszik, mint 
figyelő szerepelt, nem sikerült a kocsiba 
ugrani, a csősz a lépcsőről lerántotta és 
felelőségre vonta. Ezt az autóbuszban lé­
vők észrevették, megállították a kocsit és 
négyen kiszálltak belőle. Most már ötösé­
vel támadtak a csőszre és botokkal kékre- 
zöktre verték.

A másik csősz segítségére jött, de az 
öreg embert a támadók egyetlen lökéssel 
az árokba dobták. Mivel a kékre vert csősz 
látta, hogy ilyen nagy túlerővel nem száll­
hat szembe, az autó számát feljegyezte és 
« községházára sietett, ahol a jelentést 
megtette. A községi jegyző Lolirer József 
csősszel jegyzőkönyvet íratott alá, melyet 
a noviszádi rendőrségnek a tettesek kiku­
tatása végett megküldött.

— öngyilkos aggastyán. Bánjáé Milan,
73 éves mosorini földmives kukoricagóré- 
,iában felakasztotta magát. Mire rátaláltak, 
már halott volt. Tettét élctuntségból követ 
te ej.

Emlékezetes még az a feltűnés tkel tő 
sikkasztás, amely néhány évvel ezelőtt tör­
tént Noviszádon, s amely alkalommal Szla­
vik Péter, a csehszlovák hajózási vállalat 
noviszádi kirendeltséeénck pénztárosa

300.000 dinár elsikkasztása után 
külföldre szökött.

A sikkasztó pénztárost csak hosszabb 
nyomozás után sikerült Zürichben letartóz­
tatni. A megindult kiadatási eljárás ered­
ménye alapján Szlavik Pétert a svájci ha­
tóságok kiadták a jugoszláv hatóságoknak 
s a noviszádi törvényszék két és fél évi 
fegyliázru Ítélte a vádlottat.

Szlavik Péter a noviszádi ügyészség fog 
liázában töltötte büntetését, ahol a fog­
ház irodájában kapott beosztást. Az intel­
ligens, több nyelven beszélő férfi igen hasz­
nos munkaerőnek bizonyult a fogházban, 
úgy hogy az ügyészség eltekintett a fegy­
házba való szá-íitásától. Időközben Szlavik 
amnesztiát is kapott s büntetéséből fél évet 
elengedtek.

Junius 1 tavában szabadult ki Szlavik 
a fogházból, azonban nem helyezték sza­
badlábra, hanem a bolgár hatóságoknak ad­
ták át. A szófiai ügyészség ugyanis szintén 
körözőlevelet bocsátott ki ellene

csekkhamisitás miatt, amelyet egy
szófiai bank kárára követett cl.
Szlavik Péter azonban csak rövid ideig 

maradt a szófiai ügyészség fogházéban le­
tartóztatásban, mert időközben megállapí­
tást nyert, hogy már annak idején bünteté­
sének egy részét kitöltötte, hátralévő ré­
szét pedig szintén amnesztia utján elen­
gedték.

Szlavik azután Bécsbc utazott, ahol 
foglalkozás után nézett. .Annak rendje és 
módja szerint be is jelentette magát a bé­
csi rendőrségen s az .Arany szarvas szállo-

l’clső baloldali képünk a győztes re­
pülőgép startját ábrázolja, a felső jobb­
oldali kép a repülőgépet verseny közben,

dóban szállt meg feleségével együtt.
Szláviknak azonban ezúttal sera volt 

szerencséje. A bécsi rendőrség bűnügyi 
nyilvántartójában még mindig szerepelt a 
noviszádi rendőrség körözőlevele, amelyet 
még annakidején bocsátottak ki ellene s a 
melyet a rendőrség még nem vont vissza. 
A körözőlevél alapján

kedden reggel egy detektív jelent
meg Szlavik szállóbeli lakásán s 

előállította a rendőrségen.
A bűnügyi osztály vezetője kihirdette 

előtte, hogy a körözőlevél alapján letartóz­
tatja. Hiába hivatkozott Szlavik arra, hogy 
a Noviszádon elkövetett sikkasztás ügyé­
ben büntetését már régen leülte, a rendőr­
ség mégsem helyezte szabadlábra, mert

Szlavik semmivel sem tudta igazol­
ni. hogv büntetését csakugyan ki­

töltötte.
Komplikálta a helyzetet az a körülmény 

is, hogy a bécsi rendőrségen ott volt a szó­
fiai ügy észség körözőlevele is, amelyet szín 
tén nem vontak vissza, majd a berlini és 
■prágai ügyészség körözőlevele is, amelyet 
ugyancsak különböző bűncselekmények miatt 
bocsátottak ki Szlavik ellen.

A rendőrség végül úgy oldotta meg a 
gordiusi csomót, hogy

elrendelte Szlavik Péter Jugoszlá­
viába való visszaszállítását.

egyben átiratot is intézeti urrvvonatkozó- 
lug a noviszádi főkapitánysághoz, amely­
ben hivatalosan is bejelenti Szlavik Péter 
kiadatását.

A bécsi rendőrség átirata tegnap ér­
kezeti a noviszádi főkapitánysághoz, s Ni- 
ikolies S/.ima főkapitányhelyettes most táv­
iratilag is megfogja erősíteni, hogy Szla­
vik csakugyan kitöltötte a büntetését.

alatta a kémlelő hajó, alsó baloldali kópünK 
Wnghorn „partraszállitását“, a középső kép 
pedig Waghorn angol pilótát mutatja be.

Az angolok győzelme a Schneider-kupáért folytatott
repülőversenyen
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Holnap tartják meg az Adamovics (Darányi) 
telepi r. kath. templom alapkőletételét

A körmenet délután fél 3 órakor indul a Szent Rókus
templomból

I nepélyre, vasárnap délután sem a belvárosi, 
! sem a rókusi templomban a szokásos dél- 

utérni litániát nem tartják meg.
A szertartás befejezése után a közön­

ség nem körmenutben, 'nanem egyenként tá­
vozik u színhelyről sa rendezőség felkéri a 
hívőket, hogy a szertartás után a legnagyobb 
rendben vonuljon cl.

A katolikus hitközség Borota Brani- 
sziáx dr. polgármestert, Momirovics Veljko 
dr. főkapitányt és a városi tanács tagjait is 
meghívta az alapkőletételi ünnepségekre.

Felhívás a katolikus hívekhez

\z \damovioa-telepi római katolikus 
templom alapkőletételi ünnepségei holnap 
délután fél luiroin órakor kezdődnek. \ kör 
menet a Szent Rókus templomból indul, a 
kővetkező útirányban : Iskola-uccu, Ma­
gyar-ueva, Mátyás király-uccu, Kameniva- 
ucoán végig a Darányi-telepig.

A körme net felállítást sorrendje a kő 
vetkező:

Elől mennek az iskolásfiuk, utána a 
leányok, azután az egyletek, katolikus fér­
fiak, a pap-ág, a hitközzségi képvisvlőtc.stü- 
let, majd a felnőtt leányok és asszonyok 
Az egész körme net hatos sorokban vonul 
fel, s a rendezőség lelkén a közönséget, 
hogy ezt a sorrendet tartsa be s a rendezők 
utasításához mindenben alkalmazkodjék.

Amikor a könnend u templomhoz ér­
kezik, a közönség a templom környékén 
helyezkedik el, me.rt a templom falai közé 
közönségnek belépni tilos, minthogy ott fo­
lyik le az egy házi szzertartás, amelyet Fáth 
Ferenc apát esperes plébános nagy papi se­
gédbitéi végez.

A szertartás alatt háromnyelvű piánli 
tooeió lesz. Tekintettel az alapkőidét li ün-

ZARLATOK
Péntek, szeptember 13.

a dinar Árfolyama

Budapest 9.96 10.04, Becs 12.44 12.50,
Praga 59 59.40, Berlin 7.375 7.395, Lon­
don 276, Trieszt 33.65 33.70.

REOGRÄDI TŐZSDE
London 276.15—275.35, Páris 223.63 

221.63, Newyork 56.09 56.69, Genf Zürich 
1097.40 1094.40, Milánó Trieszt 298.53
296.53, Prága 160.84 160.04, Bocs 0.026
7.996, Berlin 13.555 13.525, Budapest 9.9401

9.9181.
Állampapírok: 7 i'n-os kölcsön 89.50 

09. 4á) -os agrárkőtvény . Hadikárpótlási 
prompt 406.50 406.50, december 31 -éré 419

419. Nemzeti Bank 0190 8190.
BEOGRADI TERMÉNY ARAK

Búza Duna 77 78, 2°/o 210 210, óbuza 
76, 4O/o 192—192, Búza fővonal 77, 4o<o, 
382—185. Búza uszály Duna 76—77, 2o/o, 
195 195, Tengeri prompt paritás Vrsac
167.50 167.50. Irányzat: Változatlan.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.1275, Budapest 90.60, Pária 

20.3125, London 2516.50, Newyork 519.225, 
Brüssel 72.15, Milánó 27.15, Madird 76.60, 
Amsterdam 208.10, Berlin 123.575, Stock­
holm 139.05, Bécs 73.10, Oslo 138.275, Ko- 
penhága 138.25, Szófia 3.76, Prága 15.365, 
Varsó 58.25, Athén 6.72, Konstantinápoly
2.50, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.05.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Barátságos. Forgalom: Élénk. 

Búza októberre 22.79 22.80, 1930. március 
25.25 25.26, májusra 25.95—25.96. Rozs ok­
tóberre 17.42 -17.43, 1930. márciusra 19.74 

19.75. Tengeri májusra 10.25 -18.26.
CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE

Búza: 1 ártott. Szeptemberre 135.75,de­
cemberre 143,75, 1930. márciusra 149 három­
nyolcad, májusra 153.25. Tengeri: Tartott. 
Szeptemberre 103 ötnyolcad, decemberre 101 
1930. márciusra 105.25, májusra 108. Zab: 
Tartott. Szeptemberre 52 háromnyolcad, de-

'Mindazok a férfiak és nők, akik a tem­
plomban énekelni szoktak (mint pl. az éj 
féli misén) fölhivatnak, hogy a vasárnapi 
körmenetben részt vegyenek. Találkozás va­
sárnap délután egynegyed három órakor a 
Szent Rókusi templom előtt. A papság előtt 
mennek u férfiénekesek. \ papság után az 
énekesnők. Minden sorban hat személy 
lesz. Mindenki hozzza cl a Jubilate Deo c. 
énekeskönyvét. A körmeneten a következő 
énekeket énekeljük: 10., 29., 54., 61., 76., 
81., 85., 97., 109. 111., 119.,209.

vem bérré 55.25, 1930. márciusra 58 három­
nyelvűd, májusra 59 hétnyolcad. Rozs: Ccen- 
des. Szeptemberre 104 egy nyolcad, decem­
berre 111, 1930. márciusra 117 egynyolcad.

BUENOS AYRES
Búza októberre 10.68, februárra 11.35. i 

Tengeri októberre 8.60, novemberre 8.75. j 
Zab novemberre 7.30.

LIVERPOOL
Búza: Lanyhuló. Októberre 9 sh 8.25, 

decemberre 10 sh 1, 1930. márciusra 10 sh 
6.25, májusra 10 sh 9.

WINNIPEG
búza októberre 156 egynyolcad, decemberre 
157 egynyolcad, 1930. márciusra 162.5.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
(Hivatalos jegyzések)

Búza 77 78 kg. bácskai és bánáti k. 
d. 192.50 197.50, tiszai uszályrakomány r.
k. 207.50—212.50, szerémi k. d. 187.50
192.50, szerbiai dunai R. K. 195.00 —197.50, 

135, zab bácskai és szerémi k. d. 155—
157.50, tengeri bácskai, bánáti és szerémi

k. d. 165 170. Export malmok irányárai
búzaliszt szept.-dec. 30 nap kassza vagy
l. 50/0 skonto 330—335, kettes 310—315, ötös
290 -295, hatos 260-265, hetes 235 240, 
nyolcas 140—145. Egyéb malmok efektiv 
kötései, búzaliszt nullás gg és g 295 300,
kettes 275—280, ötös 250 -255, hatos 225 
- 230, hetes 190-200, nyolcas 125—130. Bu- 
zakorpa jutazsákban k. d. 110 -115. Fehér 
bab 2<Vo k. d. 400- 410. Irányzat: Búza 
tartott, egyébként változatlan. Forgalom: Bu 
za 71, árpa 2, zab 2, tengeri 90, liszt 111, 
korpa 2.

SZOMBOR1 TERMÉNYTŐZSDE
Bácskai búza 192.5 —197.5. Bánáti búza 

190 195. Szerémi és szlavóniai búza 187.5
192.5. Tiszai hajórakomány 210—212.5. Be 

gai hajórakomány 205—210. Rozs bácskai 
157.5—162.5. Zab bácskai 152.5 —157.5. Zab 
szerémi és szlavóniai 152.5-154.5. Árpa ta­
karmány 127 132.5. Tavaszi 155—160. Ba­
ranyai, tavaszi 180—185, tengeri morzsolt 
prompt 155 —160. Bab válogatott 410 -440 
tarka 330—350, Liszt 00. 295 -305, 2 sz’ 
175 285, 5. sz. 250- 260, 6. sz. 230- 240 
7. sz. 205-206, 8. sz. 140-150, korpa 
prompt 110 -115. Irányzat: Barátságos. For­
galom: Búza 528.5, tengeri 158, zab 15 
rozs 5. 710.6.
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HÍREK

Kaka sxte?
Egy külföldi lapban olvasom, milyen ak­

tuálissá vált ismét ez a szó. „Hogy van? 
Most özönlik ugyanis haza a tömérdek nya­
raló s a korzó aszfaltján boldogan köszön­
tik egymást a félangolosru és szerecsenrv 
sült nyaralók.

— Hogy van? — kérdik egymástól az 
emberek, hol kitörő örömmel, hol közöm­
bös hangon.

— Kako sztc? hangzik a noviszádi 
uccan is a milliószor agyoncsépelt kérdés, 
amelyre aztán a szokásos unalommal és sab­
lonnal következik a válasz is.

Hát kérem szeretettel, ez egyáltalában 
nem uj dolog. A ,,kako szte”, „hogyvan“ és 
„wie gcht’s” nincs terminusokhoz kötve. 
Nagyon ősrégi szokás ez, mégpedig rossz 
szokás, amely sohasem veszíti cl aktuálitá 
sát. Talán már Pythagorasz is igy köszönt, 
amikor saját tételével találkozott vagy Nu- 
bukadonozor, amikor a babiloni számkivetés 
ben Nceho királyt üdvözölte. Egész életünk 
sablonokon alapszik s megrögzött sablonná 
vált a „hogyvan” teória is.

Kétségtelen, hogy a megszokott ,Jiogy 
van” nem egyéb, mint inalicia és cinizmus. 
Magyarul komiszság. Mi köze van kedves 
felebarátomnak, hogy én „hogy vagyok”. Mi 
köze van akkor, amikor éu jól tudom, hogy 
nem azért kérdezi, mert érdekli, hanem azért 
érdekli, hogy kérdezzen. Saját hogylétem 
tisztán egyéni belügvcm. Hu rosszul va­
gyok, úgysem mondom meg, mert tudom, 
hogy rossz néven veszik.

Amilyen a kérdés, olyan a válasz is. 
Ha indiferens emberek kérdeznek, „hogy 
vagyok”, rendszerint igy •válaszolunk:

— Köszönöm, megjárja!
Vagy:
— Köszönöm jól, köszönöm rosszul!
Ez a sablonos válasz. Vannak azután 

olyan válaszok is, amelyekkel talán végle­
gesen el lehetne némitani a kérdezősködési 
mániát.

Ha hitelezővel találkozunk, ne hagyjuk 
szóhoz jutni. Már messziről rohanjunk hoz­
zá s héjjá módra csapjunk rá:

— Jaj kedves Alibunár ur, lm maga tud­
ná, milyen rosszul mennek a boltok! Vasain 
sincs a zsebemben! Hogy van különben?

Erre a támadásra a hitelező sincs elké­
szülve. Biztos, hogy nem fog válaszolni, 
de nem is fog kérdezni többé, ha az experi­
mentumot többször megismétel jük.

Ha „jóbarátunkkal” találkozunk, a szo­
kásos kérdésre igy válaszoljunk:

- - Magának legyen mondva, milyen jól!
Ha pedig mégegyszer érdeklődik becses 

egészségem iránt, úgy vágom pofon, hogy 
Pogranicsnáján szedik össze csontjait.

a Z ?ein kérdezni többé. De nem fog 
kérdezni a villamos ismerősöm sem, akinek 
maliciózusan igy válaszolunk:

— Hogy vagyok? Nagyszerűen! Olyan 
jól, mint a zsidóknak Palesztinában!

Vagy:
— Olyan jól, hogy a fák is sírnak tőle!
A kereskedőnek:
— Nagyszerűen! Akár a maga üzlete!
A kávéházi 'főpincérnek:

Hu énnekem olyan rosszul menne, 
amilyen jó a maga feketéje, inár régen kio­
perálták volna a mirigyeimet!

Aki nagy on tolakodó s feltűnő viszketeg 
iS^ggol érdeklődik állapotunk iránt, imigyen 
válaszolunk:

— Hasszán Müftár!
Semmi mást. Csak annyit, hogy „Hasz- 

szán Müftár”. Ha akarja, ne vegye magá-

A legjobb metódus azonban mindeneset­
re az, ha megelőzzük az érdeklődőt. Egysze­
rűen megfordítjuk a botot s mi kérdezzük, 
o pedig válaszoljon. Ha szembejön velünk, 
mar messziről ordítsunk:
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Vojnovics Nikola szőllősgazda késsel támadt tőle 
elváltán élő feleségére

— Hogy van Hötzendorfi ur? Kako 
r*zte?

Az sem haj, ha válasz helyett pofonul.
A fontos az, hogy megelőztük.

K. A

1929. Szeptember 14. Szombat
Romai katolikus: Szent kér. felni. Pro­

testáns: Szercnkc. Görög-keleti (szeptem­
ber 1) Szim. és Márk. A nap kel í> óra 15 
perckor, nyugszik 18 óra 2 perckor, a hold 
kel 16 óra 48 perckor, nyugszik 0 óra 
3 perckor.

— Búcsú a belvárosi rom. kát. plébánia- 
templomban. Vasárnap lesz a noviszádi rom. 
kút. belvárosi plébánia templom búcsúja. 
Az istentisztelet sorrendje a következő: Fél 
7-kor, fél 9-kor, 11-kor csendes sz. misék. 
Fél 10-kor sz. beszéd, 10 órakor ünnepélyes 
apáti sz. mise. Az alapkőletétel miatt a 
délutáni litánia elmarad.

— Szeptember 16-án kezdődik a taní­
tás a noviszádi fiugimnáziumban. A novi­
szádi fiugimnáziumban tegnap fejeződtek be 
a beiratások. A tanítás hétfőn szeptember 
16-án kezdődik. A beiratkozott tanulók kö­
telesek vasárnap reggel 8 órakor az isko­
lában megjelenni, amikor is Veni Sancté-t 
tartanak. Ez alkalommal történik a tanulók 
egyes osztályokba való beosztása is.

— A „Cecília“ egyházi énekkar vasár­
napi (szeptember lö-iki) műsora a B. Sz. 
Mária névüniK'pe — templomunk búcsúja 
— a délelőtt tiz órai ünnepi nagymise al­
kalmából : Introitus: Valtum tuum. Goller 
V., a loretói ß. Sz. Mária tiszteletére iit 
miséje, négy szólamu vegyes kar, orkesz- 
ter kísérettel. Graduale: Leitner K. Bene­
dicta, négy' szólamu vegyes kar, Offerto­
rium: Abt F... Ave Mária, szoprán szóló 
vonósötös kísérettel. Kommunio: Beáta.

— Vasárnapi áramszünet. A noviszádi 
villanytelep értesítése szerint f. hó 15-én 
reggel 4 órától reggel (i óráig az egész vá­
rosi hálózat, a Radnicski negyed déli 12 
óráig ki lesz kapcsolva.

— A pápai nuncius Beográdban. Pe- 
legrinetti pápai nuncius tegnap reggel Za- 
grebból Beográdba érkezett vissza.

— Lezuhant egy román repülőgép. Bu­
karestből jelentik: A constanzai repülőtér 
mellett lezuhant egy katonai repülőgép. A 
pilóta súlyosan megsebesült, a repülőgép 
teljesen összezuzódott.

— A tartományi főispán Sztaribeesejen. 
Sztaribecsejről jelentik: Matics Gyoka, a 
beográdi tartomány főispánja szerdán dél­
után Csurogtál, hol a községháza ügykeze­
lését vizsgálta felül, Becsére érkezett. Az 
állomáson a főispánt Obrenov szolgabiró, a 
távollevő főbíró helyettese és Bózsin Szvc- 
tozár községi főjegyző fogadták. A főispán 
megérkezése után a Central szállodába haj­
tatott. Csütörtökön a szolgabiróság ügy­
kezelését vizsgálta felül, majd a községhá­
zát látogatta meg.

— Zsirszódát ivott. Sztaribecsejről je 
Lentik: Vnrnyu Lászlóné 22 éves sztavibe- 
eseji asszony' a napokban a Holt-1 iszára 
ment ki ruhát mosni s ott találta Perisics 
Milka becsei leányt, ki szintén mosott. 
Mosás közben a fiatal leány megszomjazott 
és társnőjétől vizet kért, aki — valószínű­
leg tévedésből — a vizes üveg helyett az 
oldott mosószódával telt másféllitcres üve­
get adta oda neki. A leány' az első kortynál 
■fájdalmasan felsikoltott és kiköpte a maró 
folyadékot. Varnyuné ezt látva, elszaladt, 
a lány pedig sérülésével dr. Lázjcs községi 
txrvoshoz futott, ki első segélyben része­
sítette. Varnyuné ellen a rendőrség eljá­
rást indított.

— Öngyilkossági szándékkal a csator­
nába ugrott. Sztaribecsejről jelentik: Kinka 
Károly sztaribecseji 22 éves legény a na­
pokban öngyilkossági szándékkal a Kial 
ja Petra csatorna hidjáról a vizhc ugrott. 
A legény úszni nem tudott és már a meg­
fulladás^ veszélye fenyegette, mikor ktizlcö- 
dését észrevették a közelben lévő legények, 
akik közül Fehér Károly a luldokló segély é 
jx- sietett s kimentette. Az öngyilkvsjvlölib 
tettének okáról nem adott fevilágositúst.

Tegnap délelőtt leltünéstkcltö családi 
dráma történt a Pirosi utón. Vojnovics Ni­
kola noviszádi szőlősgazda késsel támadt 
tőle elváltán élő Szófia feleségére, akit sú­
lyosan megsebesített. A családi dráma előz­
ménye az, hogy az asszony néhány hónap­
pal ezelőtt

elköltözött férje lakásából s a Pi­
rosi utón lakó rokonainál húzódott 

meg.
Az asszony súlyos családi perpatvarok 

miatt hagyta el férjét, aki igen rosszul bánt 
feleségével s állandóan iszókoskodott. Voj­
novics több Ízben kérlelte feleségét, térjen 
vissza hozzá, de az asszony hallani sem a-

Az Avul a jelenti Beogradból: Csütörtö­
kön éjjel II óra 88 perckor Beogradtól Ili 
kilométernyire, Resznik és Ripanj ’állomá­
sok között

a 148-as számú tehervonat össze­
ütközött egy tolató mozdonnyal.
láz ÖssZeütközés kÖ\Vtke/lé .V.i -> teilW-

vonat négy kocsija kisiklott és összetört

— Halálos baleset Kátyon. Súlyos ka­
tasztrófa történt tegnap délután 5 órakor 
Kátyon . Vcszelinov Tója, Veszeljnov Laza 
földmives felesége kukoricát szállított ko­
csiján a szállásra. Az országúton a lovak 
megbokrosodtak s fel fordították a kocsit. 
Veszcfinov Tója olyan szerencsétlenül 
esett le a kocsiról, liogy a lovak átgázol­
tak rajta, úgy hogy az asszony súlyos bel­
ső sérülései következtében a helyszínen 
meghalt.

— Női fehérnemű a legfinomabb 
trikó selyemből a legolcsóbb árakon Klein 
Jenő üzleteiben, Novisad, Vei. Beékerek, 
Senta.

— Az I. Noviszádi Katonai Hadastyán 
Egyesület elnöksége ezúton értesíti t. tagjait, 
hogy a rendkívüli közgyűlést folyó hó 15-ről, 
a Darányi telepen épülő róm. kát. templom 
alapkőletételénél való szent ünnepség miatt, 
elhalasztotta folyó hó 22.-re d u. 2 órára.

— Változás a novhzádl munkásbe- 
tegsegélyző fogászati rendelésében. A no­
viszádi munkásbetegsegélyző fogászati ren­
delésében 1929. szeptember hó 16-tól, 1930. 
május hó 15-ig, az alábbi változás lép élet­
be: Dr. Kassowitz R idolf fogorvos reggel 7 
órától 8 óráig szokásos rendelése elmarad, 
ehelyett Kassowitz dr. este 5 óra 15 perctől 
7 óra 15 percig rendel. A többi rendeles vál­
tozatlanul érvényben marad.

— Szüreti mulatság Kulán. A kulai 
ifjúság f. hó 15 én, vasárnap este nagysza­
bású szüreti mulatságot rendez a .Sárga 
Kert“-ben, amelyen a sombori teljes katona­
zenekar fog játszani.

kart róla.
Tegnap délelőtt Vojnovics a Pirosi utón 

találkozott az asszonnyal, a"ki ezúttal is 
igyekezett rábeszélni, térjen vissza hozzá. 
Az asszonx azonban most is elutasította íér- 
jét, aki

nagy izgalmában kést rántott elő 
cs felesége hátába döfte.

Az asszonx eszméletlenül esett össze, 
az eset szemtanúi pedig Vojnovics üldözési ­
re indultak, aki azonban megszökött.

A rendőri bizottság a kórházba szállít­
tatta az asszonyt, a merénylő elleti pedig 
nyomozást indított.

Beográd mellett egy tehervonat összeütközött 
egy tolató mozdonnyal

A karambol következtében a két mozdonyvezető 
és a fütő megsebesült

tője súlyosan megsebesült.

a vasúti személyzet részéről a két 
mozdonyvezető és a tehervonat fü-

APOLI.O szept. 14-15-én
ELZA KISASSZONY

Főszereplők: Schnitzler Arthur »Fraulein Elze« c. regínye után 7 felvonásban
ELIZA BETA BERONER, ALBERT BASSERIH4NN, Jack Trevor, Albert Stelnrlck

A karambol folytán a pálya annyira 
megrongálódott, hogy a forgalom több órán 
át szünetelt s a vasúti közlekedést Krsznáu 
át bonyolították le Nis felé.

A vasúti vezérigazgatóság szigorú vizs­
gálatot indított, annak a megállapítására, 
kit terhel a felelősség az összeütközés
miatt.

— A Strand r. t. felkéri a t. abon- 
nenseket, hogy a kabinjaikban lévő tárgyakat 
f. hó 15-ig vigyék el, miután a személyzet 
ezen a napon el lesz bocsátva.

— El akarta vágni a nyakát. Abt 
Rezső noviszádi pincér csütörtökön este a 
lakásán öngyilkossági kísérletet követett el. 
A pincér éles beretvával el akarta várgni a 
torkát, felesége azonban még idejekorán 
megakadalyozta tette végrehajtásában. Abt 
csak könnyebben sebesült meg s most a kór­
házban ápolják.

— Súlyos baleset egy lakatosmühely- 
ben. Tegnap délután súlyos baleset történt
Szecstyszki és Társa, a Kislimánon lévő 
lakatosmühclyében. Trkulov Gyű ni munkás 
egy körfűrésznél dolgozott, mikor a fű­
rész eltörött és egyik alkatrésze Trkulox 
hasába fúródott. A szerencsétlen embert su 
iyos belső sérüléseivel a kórházba szállítót 
tAk.

— Hasszán Müftár kivégzéséről, a meg­
fiatalított öregemberekről, valamint az el­
múlt hét érdekes eseményeiről hoz. friss 
és eredeti fotóriportokat a Képes Vasár­
nap ma megjelent legújabb száma. Az iro­
dalmi rovatban Csuka Zoltán egyik érdekes 
versét, valamint Polácsi János vita cikkét 
találjuk az Ady revízió kérdésében. A mel­
lékletben a Vajdaság legbőségesebb rádió­
műsora. A kitűnő hetilap ára csak öt dinár. 
Kapható mindenütt.

— Nem emelte a kamatlábat az angol 
bank. Londonból jelentik: Az angol bank 
tegnapi ülésén a bank-kamatlábat változat­
lanul 5.5 százalékban állapította meg.
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— XI. Iks pápa. pápai trónállóvá ne­
vezte ki S/mreesánvi Lajos egri érseket.
Rómából jelentik: XÍ. Pius pápa, Szmrecsá- 
nv i I Aijor. egri érseket, püspökké .szentelé­
sének közeledő 25 esztendős évfordulója 
.ilkiümából, pápai trónállóvá nevezte ki. Lz 
a kitüntetés, amely Eger érsekét kiemelte 
a püspök és érsekek sorából, nagyon ritka. 
\ hatalmas világegyházbau a püspökök és 

ersekek között mindössze száz pápai trón- 
olló van. \ pápai trónállók a Cupel la Pon- 
tiiitiálioz tartoznak, ami azt jelenti, hogy 
mindjárt a biboroskollégium tagjai és a 
pátriárkák után állanak. A pápa trónja mel­
lett közvetlenül két világi trónálló követ­
kezik. akik állandóan két olasz arisztokrata 
család leszármazottai. Azután jönnek a pá- 
l>ai udvartartás magos méltóságai ezek után 
következnek az érsekek, püspökök, apostoli 
protonotáriusok es prelátusok. A magyar 
főpapok közül ezidőszerint gróf Zichy Gyula 
kalocsai érsek és Majláth Gusztáv erdóly. 
püspök pápai trónállók. Orsenigo Ccsarc 
budapesti pápai nuneius vasárnap személye­
sen nyújtja át Szmrvesányi érseknek, a ma­
gas kitüntetésről szóló okiratot.

— Óriási repülőgép épült titokban Xme 
rikában. Parisból jelentik: A Chicago l'ri- 
bune newyorki híradása szerint u terboroi 
repülőtéren titokban kísérleteket folytatnak 
egy óriási repülőgéppel, amely harminckét 
utast vihet magával. X repülőgép négy mo­
torral ellátott monoplán, amelyért hatszáz­
ezer dollárt fizetett egy társaság.

Egy szpliti származású műkereskedő lopta el a 
vagyonokat érő diptichont a zagrebi székesegyház 

káptalani mügyüjteményéből
* # «

Szenzációs felfedezésre jutott a zagrebi rendőrség 
Tizenegy hónapig készítette a kereskedő a diptichon utánzatát 

s fokozatosan cserélte ki a miniatürképeket

Mia OS AH I HA Pl a KAPHATÓI
55 - din. „UsIS FRANCE* ébresztőóra,

pesiouB pr, hangosén ébresit,
79- dm. .JUNOHa Us* la. ébresztőóra,

pornsotnen i*ró tok, precliló« munka,
135' din. Ibőrkészlet klmezdstből.

Ntmftr, lelutiía kivitel (6 aiemelyea)
»*" Pitbek pmai. Wtatmmrtg lah»«, <U. Petra 21

— I i/.cnnyolc méter magasságból a fo­
lyóba zuhant egy automobil. A párisi Le 
■ louriuil jelenti Bcsaneonból, hogy a város 
közelében egy sziklás útszakaszon két au­
tomobil összeütközött. Az egyik gépkocsi 
lezuhant a 18 méter mélységben folyó Dub.s 
jwlukba. Négy ember meghalt, öteii suKo­
ran megsebesültek.

— Szláv turistakongresszus Szófiában. 
Szeptember 22 és 25-ikv között tartják meg 
az idei szlú\ turihlakongresszust Szófiában, 
c. milyet a bolgár túr ista egyesület rendez.

X turistaszövetség Demetrovies duraj ke­
reskedelmi minisztert is meghívta a kon­
gresszusra. A jugoszláv turistaegyesületek 
képviseletében a kongresszuson a követke­
zők vesznek részt: Pavlasz lgnjat dr., a 
,r ruskagoray turistaegyesület elnöke es 

Grne.ranin Gaja egyesületi titkár, továbbá 
V'dvljkovR s Sztanoje egyetemi tanár a beo- 
eradi szerb turistaegyesület elnöke, dr. Hri- 
-ztirs Milan beográdi ügyvéd, Paulies Drago 

• 1 Mtnik“ propaganda osztályának vezető - 
|e, dr. Obiak József ljubljanai ügy véd, Ilrvi- 
vatin \lak,szó ljubljanai nyomdatulu jdonos, 
ór Xrnost és Szenior Davorin Muri borból.

- Lindbergh ezredes tizenegyezer ki­
lométeres légi útra indul, felesége'kíséreté­
ben X Nevyyork Herald jelenti, hogy I.ind- 
.'ergh ezredes felesége kíséretében október 
Km tizenegyezer kilométeres légi útra in- 

óul. Lindbergh Miamiból indul ki és holland 
luyanaba repül. Utazásának célja, hogy ta­

nulmányozza az Xinerika és holland-Guyanu 
koz.oii létesítendő légiposta útviszonyait. Az 
nuit tíz hót re tervezik.
.... ^ növi szadi eéllövé,szegy esület eél-
l-yszeie. \ noviszádi polgári vcllövészcgve- 
-ulet vusarnap szeptember 15-én délelőtt
' ’ dvluUt" 11 katonai lövöldében vél lőve- I 
szétüt tart. i

,..v .1 v VÍC^" ,lallom' hogy kedves j
I vi a fiatalítás kitünően sikerült?

Hogyne tegnap moziba akart menni 
'!-■ v.sszaiorduk, mert a plakátokon a kö­
vetkező felirat állott: „Csak felnőtteknek“.
... -;S/ölok figyelmébe! A polgári isko-
x Lrxennek í" li”? tartanak “ beiratások. 

i. P>cnV,ek<;‘k 14 éves korig kötelesek i,*- 
S„al5k! j»v6j6.

A Délbúcska is beszámolt arról a fel- 
tünéstkeltő lopásról, amely a zagrebi szé­
kesegyház káptalanjának mügy üjtményében 
történt, amely alkalommal ismeretlen tettes

egy, a tizedik századból eredő re­
mekművű, vagyont érő diptichont 

lopott el.
X tettes a tizenkét elefánt osont táb- 

lácskából álló diptichont, amely Krisztus 
szenvedéseit ábrázolja, kitünően sikerült, 
azonban teljesen értéktelen után­
zattal cserélte lei s az eredeti diptichont, 
mint most megállapítást nyert, kerülő 
utón

a bosztoni múzeumnak adta el száz­
ezer dollárért.

A lopás világszenzációt keltett s az 
egész viliig rendőrsége megmozdult, hogy 
a vakmerő tolvajt leikutassa. \ zagrebi 
■rendőrség gyanúja most egy szpliti szár­
mazású fiatalemberre terelődött, aki Páiis- 

j ban él, de két évvel ezelőtt hosszabb ideig 
Zagrebban tartózkodott. Az illető Marato- 
vics Mirko párisi műkereskedő, aki Paris­
ban gróf Piciik Ira név alatt szerepel s 
kalandos múlt utón óriási vagyont szer­
zett.

Maratovics Mirkó 1026-ban érkezett 
Zagrebba

s a zagrebi székesegyház liarango- 
zójánál vett ki szerény lakást,

állítólag azért, hogy a legnagyobb v issza- 
vonultságban szentelhesse életét a kápta­
lani műremekek tanulmányozásának. Kjsé- 
retében volt egy fiatal hölgy is, akiről ké­
sőbb megállapítást nyert, hogy egy zagrebi 
divatszalon feltűnően csinos manekinie Ma- 
rutovies Mirko

tizenegy hónapig tartózkodott Za­
grebban s ez idő alatt szorgalmasan 
látogatta a káptalan helyiségeit, a- 
hol a mügyüjtemény volt elhelyez 

ve.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
.Maratovics a tizenegy hónap alatt elkészí­
tette a diptichon utánzatát és szisztema­
tikusan kicserélte a tíz miniatűr képet, u 
nélkül, hogy a cserét bárki is észrevette 
volna.

Maratovics Szplitbcn született s pa 
rasztszülők gyermeke. Tizennégy éves ko­
rában már világkörttli útra indulj,, amikor; 
is egy óceánjáró hajón mint segédfütő ka- 
jKitt alkalmazást. A háború kitörése Tri­
esztben érte, ahol azonnal besorozták sitt 
tanulta meg tulajdonképpen az Írást és ol­
vasást. A rendkívül ambiciózus fiatalember 
csakhamar műkincsek iránt kezdett érdek­
lődni s ebben a szakmában rövidesen nagy 
ismeretekre tett szert. Később Parisba ke­
rült, ahol egy olasz grófnő adoptálta a 
szimpatikus fiatalembert, aki azóta a gróf 
Piciik nevet viseli. Összeköttetései követ­
keztében csakhamar érintkezésbe került a 
világ leghíresebb műgyűjtőivel s élénk ke­
reskedelmi tevékenységet fejtett ki a mű­
kincsek eladása körül.

Lgy alkalommal a Zagreb melletti Vrb 
niki kápolnában egy régi képet fedezett 
Jel, amelyről szakértők megállapították 
hogy

eredeti Tizián
Maratovics bagatcll áron jutott a kép 

hez, amelyet később egy amerikai műgyűj­
tőnek kétszázezzer dollárért adott el. Aza 
grebi diptichont is amerikai összekötteté- 
sei révén helyezte el a bosztoni piacon.

A rendőrség még a tegnapi nap folya 
rm’ui a párisi rendőrséghez fordult s kérte 
Maratovics letartóztaását. A brüsszeli rend 
őrség a napokban letartóztatta a zagrebi 
székesegyház harangozójának a fiát, aki va­
lószínűleg bűntársa Maratóvicsnak s aki a 
diptichon-lopás után eltűnt Zagrebből. Va­
lószínűnek tiu'tjók, hogy legközelebb még 
több letartóztatás várható a lopással kap 
vsolatban.

RÁDIÓ-MŰSOR
Szombat, szeptember 14.

Beograd. 11.20 és 11.45: Vizállásjelen- 
tes 12: lontos időjelzés. 12.10: Kis ara- 
molonhangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.45: A rádikvar- 
ett hangversenye. 13.30: Újsághírek. 17.00: 

I Kr\ Xu,a. syermckmvséket olvas fel.
I .V“ ; ■' ra('ll) zenekar hangversenve. 20- 

, I' V racsevu s Miodraga előadása a gyerek- 
tuberkulozisról. 20.25: Zsaludovn Mária ária 
vs dalestje. Közreműködik Knittl Zdcnko 
operaénekes. 21.30: Újsághírek. 21.40: Su 
inai ev ícs . zv ctiszlav előadása Beográd bőm-IfljtdvonS,

pjatvkvlfíadas a Stuclióhól. 22 50 ‘ Tn77
iumgx vrseny. "

Zagreb. 11.30: Gramolónzcne. 12: Déli 
Imrangszó a Márkus-tvmplomból. 12.05- \ 
gramofon zent- folytatása. 20.30: Esti hme 
verseny. ms

Becs. II: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny 18.05: Mesék kicsinyeknek és 
lágyaknak 18 o0: Zongornhangverseny. 20• 

•mű íár' í ,K- Mathern: “A hoxbajnok“Utám,híön foVOn 808 trófi''Í,mak előadása. 
V/ tana könnyű zt*nc.

Budapest. 9.15: Gramofónhangverscny 
12 • ,)eh hurangszó. 12.05: Rigó Jancsi és 
rek°ranak hangversenye. 14.30: Hi- 

Az vUágjamboreeról viaz-

szatért magyar cserkészek egyesitett ének 
karának hangversenye. 18.35: Ditrói Mór, 
a Vígszínház első igazgatója, „Komédiások“ 
eimu könyvéből részleteket olvas fel. 19. 
Magyar dalok. Előadják Kőszegi Teréz és 
Gseienyi József, Bura Sándor és cigányzc- 
nekaranak kíséretével. 20.15: Tangók és ke- 
nngok. 21 30: Pontos időjelzés és időjárás- 
jelentés, hírek és a nemzetközi sakkver 

I stn? eredményei. Majd: Magyari Imre és 
cigány zenekarának hangversenve a Hungá­
ria nagyszálló étterméből.

Berlin. 14: Gramofónhangverscny. 16.30 
Vidám zenedarabok. 17.30: Auekdóták. 18 
Wakozlató zene. 20: „Bluff“ vidám hang

Kassa. 17.30: Bábszínház. 19.05: Délotá- 
I hungverseny. 20.10: Dalok. 20.35: Modem
í krnlZCnv-. n?'25: Hangvcrsenyközvetités a 
I Brönni kiállítás területéről.

SzóraLÜn?htCA'u12'30: Déli hangverseny. 14.30 
Szoiakozlató hangverseny. 16: Kamarazene.
I . Dabora. 19.30: Vidám hét vége. Zene
rakozhngVCr8Cny' 22: Tánezene. 23: Szó­
rakoztató zene.

Prága. 11.30: Gramoíónzene. 12.20- Déb 
hangverseny. 16.30: Jazz-band. 19.05: Zene- 
knn hangverseny. 20.10: Népdalok. 20.35
22R25 ^K«tókJítAZVetÍíése- 21: Népszerű est 
22 25 • Közvetítés a brnoi kiállításról.

• • •
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A beográdi Szoko és a petrováci Szlovácski
Noviszádon

A holnapi után már csak egy szabad 
vasárnapiuk lesz az elsőosztályu egyesü­
lteknek a bajnoki kampány megkezdése 
előtt. A csapatoknak teleit most már teljes 
formában kell lenniök és igy a holnapi 
mérkőzések komoly és nívós játék élvezését 
ígérik. Noviszád futballsportjónak két vi­
déki ellenfele közül a beográdi Szoko kép­
viseli a nagyobb .játékerőt, hiszen a kiváló 
együttes a BSK és a Jugoszlávia mögött 
a harmadik helyet foglalja el a beográdi 
bajnoki listán.

A Szoko teljes első összeállításban lá­
togat el Noviszádra és ellene a Radnicski 
a jelen körülmények között legerősebb 
együttesét állítja ki. A véletlen úgy hozta 
hogy a noviszádi munkások két kiváló csá­
bira, Katavics és Zsivkovies Noviszádra ér­
keztek és igy szerepeltetésük lehetővé 
vált.

A petrováci Szlovácski váltakozó sze­
rencsével több mérkőzést játszott már a 
noviszádi egyesületekkel. A NAK-kal leg­
utóbb a Petrovácon megtartott pályameg­
nyitón találkozott és rendkívül érdekes és 
nívós játék után 2:2 döntetlen eredményt 
ért cl. Azóta mind a két csapat sokat fej­
lődött. A Szlovácski győzelemmel kezdte 
meg az idei bajnokságot, a NAK most vég­
zi a végső simításokat a bajnoki küzdel­
mekre kijelölt csapatán. A két csapat hol­
napi találkozója igy minden tekintetben ér­
dekesnek ígérkezik.

A fenti mérkőzéseken kívül Noviszá­

don a Makkabi—Gradjanszki mérkőzés ke­
rül eldöntésre délelőtt fél tiz órai kezdet­
tel a Karagyorgye pályán. A Makkabi nél­
külözni kénytelen átigazolás alatt álló játé­
kosait. de a csapat igy is egyik legkomo­
lyabb jelöltje az idei bajnokságnak. A csa­
pat holnap játsza első Bajnoki mérkőzését 
iá feljavult Gradjanszki ellen és az ered­
mény irányadóul szolgálhat a két együttes 
további bajnoki szereplését illetően.

A vidékre kisorsolt másodosztályú ba j­
noki mérkőzések közül újabban nem érke­
zett hír lemondásról és igy minden való­
színűség szerint lejátszásra kerülnek az 
alábbi mérkőzések: Hajdúk PÁK. Szloga 
Fruskagorac, Hadar Ylitrovicui I rgovacs-
ki.

A vidéki elsöosztályu csapatok közül 
a Temerini TG a zemuni Spártát lát ja ven­
dégül barátságos mérkőzésre. A Spártu az 
elmúlt vasárnap döntetlenül mérkőzött a 
Vojvodinával és a TTC kiváló elleniélet ta 
Iáit benne a közelgő bajnoki szezon előtt.

Biróküldés vasárnapra: Makkabi Gra­
djanszki: Njkolies, Hajdúk PÁK: Fehér, 
Szloga—Fruskagorac: Xndrée.

Megsemmisítették a TTC—Mitrovivai 
Gradjanszki mérkőzés ellen beadott óvást. 
Köztudomású, hogy' a mitrovicai Gradjan 
szki megóvta a TTC ellen, az elsőosztályba 
való bejutásért lejátszott döntőmérkőzést. 
Az óvásnak szakkörökben nem sok sikert 
jósoltuk. Az Alszövetseg legutóbb megtar­

tott ülésén az óvást elutasította és a mér 
kőzé‘st 6:1 gólaránnyal a TTC javára iga 
zolta. A TTC czzzef mvgmásithntatlunul cl 
sőosztályu csapattá vált.

NAK hírek. Az ifjúsági 1. b. csapat 
vasárnap a Radnicski ifjúsági I. b. csapa 
tavai mérkőzik a Radnicski pályán. Az il 
jusági 1. 1). játékosok reggel 7 órakor je­
lenjenek meg a NAK pályán a fölszere­
lés átvételére. Az ifjúsági első csapat vn 
sárnap délelőtt tiz órakor a PAK 1. b. vsa 
patával mérkőzik a NAK pályán. A játéka 
sok pontosan !) órakor jelenjenek meg a 
NAK pályán. Intéző.

Botics—Radnicski 3:1. A Botics hazena 
csapatának a tegnap hajnalban lejátszott 
-mérkőzés során sikerült reran sót venniük 
kétnappal ezelőtt elszenvedett vvreségii 
kért.

Rádnicski hírek. A beográdi Szoko el­
leni mérkőzésre a következő játékosok je 
lenjenek meg a pályán: Milutinovics, Hacker 
Sebők, Valent 1., Grünenberg, Mándics II., 
Rucheimer, Katavics, Mándics 1., Riszto, 
Petrovics, Zsivkovies,, Grajling, Rápóty.

Az ifjúsági csapat reggel fél II órakor 
jelenjen meg a pályán. Külön fölhívom 
Majtányt, Mondovicsot és Szakácsot, hogy 
a Radnieskitól náluk lévő felszerelést há 
rom napon belül szíveskedjenek heszolgál 
tatni a Radnicski szertárosának.

Kivonat a hivatalos lapból. A beográdi
AI.sző vétség legutóbb megtartott ülésén az 
alábbi játékosigazplásokat eszközölte: A no 
viszádi Juda Makkabi részére Schwartz lm 
rét szeptember 20-ikí hatállyal, A Temerini 
TC részére Titz Józsefet szeptember 20-ik; 
hatállyal, a petrovaradini Hajdúk részére 
Pajevies Risztét és Pajevics Vojiszlávot 
szeptember 20-iki hatállyal. A zagrebi Bí­
rák Szövetsége kimondja, hogy a szövet­
ségi bírákra nem kötelező, hogy valamely 
sportegyletnek tagjai legyenek. Ezzel a hu 
tározattal egy régebbi téves felfogás nyert 
sportszerű szabályozást.

• • *

A ZSARNOK FÉRJ
<9, IGÁJÁBAN
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TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMŐD

Nem akar a világ szájára kerülni. A 
pletyka megöli u női becsületet. Pedig az 
szentebb, mint a boldogsághoz való joga. 
Hanem aki szeret, az elárulja magát.

Egészen más a hangja, a mozdulata és 
tette azzal szemben, akihez titkon édes só­
hajokban száll a lelke. A szemében tündér­
álmok vonulnak el, mikor szemtől-szembe 
áll azzal, akit szeret.

Vak lett volna Bakics, ha észre nem ve­
szi, milyen más Zsuzsanna mikor vele be­
szél.

A szivéből szólt akkor minden szava s 
akármilyen közönyös dolgokról beszélt is, 
a hangjában valami láthatatlan angyal min­
dig ezt csilingelte: Édesem, szeretlek! És 
ha megfogta a kezét, forró volt az és reme 
gett. Á szivéből roliant oda a vér s azok a 
vékony kék erek majd kipattantak a belső 
tüztől, amely nem tudott kitörni, hanem visz 
szacsapott az arcába s az olyan lett, mint 
a vérbe mártott liliom.

— Boldog-e, édes búgom asszony, 
kérdezte egyszer llakies uram, mikor Ré- 
vay megint úgy leitta magát, hogy csaknem 
öntudatlan állapotban lökte az ágyára.

-— Igen, — sóhajtotta Zsuzsanna és el­
halványodott.

— Igaz lelkére mondja ezt?
— Igaz lelkemre, — felelte Zsuzsanna 

suttogva.
Este volt, az asztalon olajmécs sercc- 

gett és kékes sárga fény ömlött el a szobán. 
De még ennél is sárgább volt a Zsuzsanna 
arca.

Bakics kezét nyújtotta.
— Isten vele, édes húgom.

Haza akar menni?
— Igen bugomasszony.
— Maradjon kigyclmed, \ugy nem jó 

szívvel látom ?
Remegő hangon mondta ezt s valami 

kis fényesség rezgeti a szempilláján, csak 
akkora, mint egy szentjánosbogáré a nyári 
éjszakában.

— Dehogy nem, húgom, felelte Ba­
kics.

— Akkor hát ne menjen kegyelmed.
— Minek zavarnám a boldogságát.
Nagy csend támadt erre. Csak u szive 

dobogott Zsuzsannának. De igy még soha 
sem vert ez a szív. Ha a legvidámabb nótát 
verte a verginán, még akkor sem pergett 
oly gyorsan kezében a verő, mint ahogy a 
vér zuhogott szivében.

Felelnie kellett, hanem a torka össze­
szorult, a feje szédült, keble lázasan zi­
hált.

Bakics inenni akart.
Zsuzsanna egy lépést tett feléje.
— Édes bátyámuram..
A szava elcsuklott, némán nyújtotta a 

kezét. Bakics ajkához emelte, megcsókolta 
és sokáig a kezében tartotta.

Lehelletük találkozott. Perzselő volt az. 
A férfi kissé hozzá hajolt. Zsuzsanna ká- 
bultan hajtotta le a fejét. A földre nézett, 
de az égbe látott.

— Zsuzsikám szentem, szólt halkan 
a férfi.

Révayné hallotta a szívverését. Erős 
dobpergéshez hasonlított, mely áttört az a- 
cél mellen. A szerelem indulója volt ez, a- 
mely a menyországba kísér.

Zsuzsanna érezte ezt, mert Bakicsnak 
egész lelke ott fénylett szemében. De várta, 
hogy ö szóljon, addig lsedig szívta magába 
forró leheletét és gyönyörtől kábultan hall­
gatta azt az édes vallomást, pmelyet dobogó

szive tesz.
Nemsokára visszajövök s akkor to­

vább maradok, egészítette ki előbbi sza­
vait Bakics.

Zsuzsanna jól tudta, hogy nem ezt a- 
karta mondani. Elárulta zavarával, megin­
dulásával, akadozó beszédjével.

Milyen más is egy hős, ha nem a csata­
téren, hanem egy szép asszony előtt áll. 
A golyósüvöltést fel sem veszi, inig a lágy 
beszéd, mely suhog mint a selyem, megza­
varja félénkké, tartózkodóvá teszi. Érezte 
Zsuzsanna, hogy fel kell bátorítania.

Minél többször jön kigyclmed annál 
örömestebb látom, mondta forró, szerel­
mes tekintettel tapadva arcára.

Oh Zsuzska, lm tudná mennyire faj 
a szivem, hogy ilyen boldogtalan.

Nem vagyok az, ha kigyelmedet lá­
tom.

Bakics kitárta a két karját és Révay­
né önfeledten omlott belé.

Édes Zsuzsikám!
Ajkuk egymásba olvadt. De Zsuzsanna 

hamar feleszmélt. Mintha távoli harangzú­
gást és gyászéneket hallott volna, utána pé­
tiig vad, sikolló kacajt, mely a vérét is meg 
dermesztette. Az ártatlanság hófehér szel­
lemei énekeltek bus temetési gyászdalt. És 
belesivitott a sátán diadalmas kacaja, aki 
ismét egy lelket hódított a pokolnak. Di­
nem, ez a tiszta lélek nem lesz a tiéd!

Zsuzsanna felemelte a fejét.
Isten vele, édes bátyám, sóhaj­

totta szomorúan.
Bakics, mint akit tündéré lomból ráznak 

nak fel, szótlanul nehéz szívvel, botorkálva 
támolygott ki a szóimból. Másnap reggel ko­
rán kilovagolt a szklabinyai várból. Ami­
kor a felvonóhíd dobogójára lépett, pari­
pája patái alatt erős visszhangot vert a 
tölgyfadeszka. Ilyen erősen dobogott Zsu­
zsanna szive is. A bánat verte ezt az angyal 
szivet.

Folytatása következik.



APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy ásó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

DEIBaWKA 1929. szeptember 14

Súlyos hajókatasztrófák

t Eladó 1
ELADÓ egy­

kéié zongora, 
sorska ul. 11.

rörld fe- 
Clm Ko- 

3266

r Kiadó J
KÉT ÁGYAS külőnbe- 

(aratu szoba azonnal ki­
adó, Költ Viktor vendég­
lőjében, Sibiojanm Janka
a. 21. 3248

KIFUTÓFIU, kerékpá­
rozol tudó, azonnal fel­
vétetik. Uornstädter cuk­
rászda. 3256

KERESEK kifuiofiul, 
kis jégszekrényt, modern 
rádiót, irodabútort. „Na- 
sical* Novisad, Vilsonov 
trg 7.1. 3258

Kiadó egy szép kétszo­
bás lakás összes mellék­
helyiségekkel, szeptember 
15-re. Futaki u. 7u. 3221

FIATAL ügyes leányok 
könnyű munkára felvétet­
nek. Első Noviszadi MU- 
vlr.ggyár, Ustavska 19.

3233

r Kólönléla ]

"TI. "3W f

.

VOJVODINA legnagyobb 
rézműves műhelye ál­
landó raktárt tart PÁLIN­
KAFŐZŐ KAZÁNOKAT, 
PERMETEZŐKET, OS- 
TŐKET, ÜSTHÁZAKAT, 
FAGYLALTGEPEKET, el 
készít minden a rézműves 
szakmaba vago munkákat. 
VASA MALOCIŐ, Novi­
sad, Kisaóka 32. <
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[ Kaaamlat J
KOCSISNAK, IRODA- 

SZOLGÁNAK, vagy egyeb 
alkalmazásra ajánlkozik 
megbízható, katonaviselt 
fiatalember, a*i tökélete­
sen beszel szerbül es 
magyarul. Címe: Nocs 
István, Epres ucca 5.

Kifutófiu
felvétetik

Saját blc kiivei előnyben.

KEMIKALIJA
Arst Teodorovló ul. 7

Ma, szombaton
disz nőtoros vacsora 

szöllő ballal
KOTT VIKTOR 
vendéglőjében 

Slblnjanln Janka n. 21. 
JiajdoJlandl^Tenekaral

Egy uccai elegáns tel­
jesen különbejáratu

szoba
fürdőszoba, esetleg fe- 
lefonhzsznalattal októ­

ber hó 1-re
kiadó

Cim Kardos hirdető­
vel alatnál. Wilson fér.

1
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Hirdessen 
a Délbácskában

FRANCIA
nyelvoktatást

ad francia nemzetiségű tanár. I 
maximálisan öttagú ceopor- I 
toknak, legújabb módszer f 
szerint. Esti tanfolyamok. I 
Megallapodas szerint házhoz 
Is jár. Mérsékelt arak, ered­
mény biztosítva. Beiratkozni 
a More- ügynökségnél, Kp. 
Aleksandra X naponta 10—12 es 4-ft-lg

I"wni.|——n r— wvrrrr*

Ma, vasárnap este nagy

szüreti mulatság
a Csokota vendéglőben 

Elsőrendű tamburazene és kitűnő italok
Horbat Péter, vendéolőe

—MUtHiain. csapod »3, * volt kstoeil golyófogé mit Bit

tie*6a6ká4titvA»i^kh$tS: 1L. mmte
t»l|a be. amely0abfi"nnorM4f ^mmSo.Tméííetl10 of" d|F<|IS6 képönk a .Kúra* hajói mu-
bajól ibrezolja, amely a ÜÍmZ'£1*,' y'“í/1- * mtaodik kép a »Bisneire.

amely a Kelen ,eneeran d.üllyedl, mely likasommal aTeleítieiaVszl"««" ^

Ma este
malacpecsenye

vacsora a Lövölde helyiségében, Kitűnő 
italokról gondoskodva. Szamos látogalást 
*ér tisztelettel

vendégig«

Teljesitőképes

magkereskedés
rate rmeít

I

Az újonnan épülő Vörös Kereszt palota
központi fűtés, világítás és vízvezeték 
szerelési munkálataira

árlejtést hirdet
Felvilágosítást nyújt:

A Vörös Kereszt kerületi bizottsága
Novisad Nikolajevska porta

vojvoainal magker^kedüdoü!1
Av.l e* Jöld^R«eIepek látogatta 
felekét iklk al.SZak,m"hoz értrnek s a
Sol t S,k’-a,djak be ^mataikat

»botort 4092« jel-gere a köveikért C,mre •• P'Tas, Prag, Bredov,^i*

Újítsa meg |
előfizetését “

SNEF-fi ISTVÁN
aszobrdszatt és Iparművészeti műterme

SREM. MITROVUa

iS‘,«saSK“to“Är „T-1-
'Ago bármilyen mUvé«l 'l í?!?*“*
^ -vi mitnrn“

BECK JÁNOS
Pipírkereskedése és könyvkötészete 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

Az összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása
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